
МатФак ВШЭ ЦПМ. Алгебра 2 курс. (14 марта 2025)

ПК4⋄1. Найдите все целые решения системы уравнений
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системы:(−3𝑧1−85𝑧1+18−7𝑧1−2410𝑧1+30).

ПК4⋄2. Подрешётка в ℤ3 порождается столбцами матрицы
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Найдите а) её инвариантные множители б) взаимный базис ℤ3 и этой подрешётки.

оТвеТ:инвариантныемножители:−2,6,взаимныйбазисобразован,например,столбцамиматрицы𝐿−1=
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ПК4⋄3. Найдите нормальную форму Смита 𝐷𝐴 и такие обратимые квадратные матрицы 𝐿𝐴

и 𝑅𝐴, что 𝐷𝐴 = 𝐿𝐴𝐴𝑅𝐴, для следующих целочисленных матриц 𝐴:
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ПК4⋄4. Сколько элементов в абелевой группе с образующими 𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, 𝑎4, связанными
соотношениями

5𝑎1 − 4𝑎2 = 0
7𝑎3 + 3𝑎4 = 0

−4𝑎2 + 7𝑎4 = 0
5𝑎1 − 4𝑎2 − 9𝑎3 + 𝑎4 = 0 ?

оТвеТ:680.

ПК4⋄5. Обозначим через 𝑔(𝐴) минимальное количество элементов, которыми порождается
абелева группа 𝐴. Найдите max𝑔(𝐴) по всем абелевым группам 𝐴 порядка 36, укажите, на
скольких группах он достигается, и приведите пример такой группы.

оТвеТ:𝑔=2у3групппорядка36=3222.

ПК4⋄6. Обозначим через 𝑔(𝐴) минимальное число порождающих абелевой группы 𝐴. Най-
дите max𝑔(𝐴) по всем абелевым группам 𝐴 порядка 58800.

оТвеТ:4;58800=24315272.

ПК4⋄7. Является ли ортогональным линейный оператор ℝ3 → ℝ3, имеющий в стандартном
ортонорамльном базисе матрицу
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Если нет, объясните, почему. Если да, то выясните, поворот это или композиция поворота
с отражением в плоскости, перпендикулярной оси поворота, найдите направление оси и
косинус угла поворота.

оТвеТ:в(б)нет,в(а)—поворот,направлениеоси(0,1,1),косинусугла1
3,в(в)композицияповоротасотраже-

нием,направлениеоси(−2,4,1),косинусаугла2
5.

ПК4⋄8. Является ли унитарным линейный оператор ℂ2 → ℂ2, имеющий в стандартном ор-
тонорамльном базисе матрицу

а) (
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Если нет, объясните, почему. Если да, то выясните, принадлежит ли этот линейный опе-
ратор группе 𝑆𝑈2? Для матрицы 𝑆𝑈2 найдите косинус угла поворота для образа этой мат-
рицы при гомоморфизме 𝑆𝑈2 → 𝑆𝑂3.

оТвеТ:в(б)нет,в(а)—𝑆𝑈2вобразекосинусугла−7
9,в(в)𝑈2.
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